Вариант № 2
№ 1

Формализовать составные высказывания

a. «Если 6 составное число, то 12 – составное число, а если 12 составное число, то существует простое число больше 12».

b. «Всякое рациональное число представимо в виде дроби 
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, где P – целое число, r – натуральное число».

Решение:
а) Имеет место импликация. Обозначим части импликации как:

6 – составное число – A (посылка для первого)

12 – составное число B (следствие для первого и посылка для второго)

cуществует простое числое больше 12 – С (следствие для второго). В символьном виде:
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№2

Упростите формулы, переведите их на предметный язык, сравните между собой 
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x

сумма цифр целого числа делится на 3
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y

число делится на 3
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z

число делится на 9

Решение:
Переводим формулу на предметный язык:
ЕСЛИ число делится на 3 ИЛИ число делится на 9, ТО ( ЕСЛИ сумма цифр челого числа делится на 3 ИЛИ число делится на 3, ТО сумма цифр целого числа делится на 3 ИЛИ число делится на 9). Вторая формула, несмотря на наличие бессмысленного X в обеих частях общей импликации (
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) более точно описывает указанное число.
№3

Подберите множество М так, чтобы на нем выполнялось равенство «x кратно 3» ~ «x простое число», 
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]
Решение:

M = {3,6,9}
№4

Из предиката 
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 постройте всевозможные высказывания с помощью кванторов и определите их значения истинности, при 
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Решение:

Обозначим заданный предикат как P(x,y). Тогда с помощью кванторов можно задать следующие значения:
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 - квантор существования. Кроме того, отвечает на вопрос определения значения истинности.
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 - т.е. существет x и y, при которых утверждение верно (
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№5

Определить временную сложность алгоритма вычисления определителя 4 порядка.

Решение:

Временная сложность алгоритма (в худшем случае) — это функция размера входных и выходных данных, равная максимальному количеству элементарных операций, проделываемых алгоритмом для решения экземпляра задачи указанного размера. В нашей задаче, где размер выхода не превосходит или пропорционален размеру входа, можно рассматривать временную сложность как функцию размера только входных данных. 
Для вычисления определителя 4го порядка, необходимо вычислить 16 определителей третьего порядка. Определить третьего порядка находится по формуле:
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a11a22a33 − a11a23a32 − a12a21a33 + a12a23a31 + a13a21a32 − a13a22a31
т.о. мы видим, что для вычисления определителя 4 порядка на понадобится 16x23 простейшие арифметические операции.  Таким образом, исходя из понятия временной сложности алгоритма и кол-ва простейших арифметических операций, получаем временую сложность алгоритма нахождения определителя 4 порядка, равную 368.
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